Théorie par des questions 

Exercice 1
Interrogeons par la seule intonation :

1. – Les ancêtres des Inuits sont arrivés depuis longtemps sur ces territoires ?

· Oui, les ancêtres des Inuits sont arrivés sur les territoires arctiques il y a environ 4 000 ans.


2. – Les Inuits sont les seuls habitants du pole arctique ?

· Non, les Inuits ne sont pas les seuls habitants du pole arctique.

Comment sauver les coutumes des Inuits ? 


Exercice 2
Interrogeons par inversion du sujet (inversion simple) : 

1. -   Y a-t-il une exposition sur les Inuits à Paris ?
- Oui, il y en a une le 11 janvier.

2.  – Y a-t-il des Inuits au Groenland ?

     - Oui, il y a des Inuits au Groenland.


Exercice 3
Interrogeons par inversion du sujet (inversion complexe) : 

Modèle 
- Les jeunes tiennent-ils l’avenir de leur peuple entre leurs mains ?
- Oui.

1. – La nouvelle province est-elle dotée d’un gouvernement inuit ? 
    
- Oui, la nouvelle province est dotée d’un gouvernement inuit, c’est le Ninavut. 

- La nouvelle province a-t-elle un gouvernement inuit ? 
- Oui, la nouvelle province a un gouvernement inuit.

Exercice 4
Il y a des interrogations totales (ερωτήσεις ολικής άγνοιας) et des interrogations partielles (ερωτήσεις μερικής άγνοιας). Les interrogations totales reçoivent comme réponse oui, non, peut-être, je ne sais pas. 
Posons des questions de ce type (sans inversion, par inversion simple, par inversion complexe) :

1. – Les jeunes habitants de l’Arctique tiennent-ils l’avenir entre leurs mains ?

· Oui.

2.- La population autochtone la plus importante est celle des Inuits ?

   - Non. 


Exercice 5
Employons est-ce que pour faire des interrogations totales (langue standard) : 

1. – À part les phoques et les baleines et les rennes et les bœufs musqués il y a d’autres animaux dans cette région ? 

   - Peut-être. 


Exercice 6
Posons des questions par quel :

1. - .Quelle est la population la plus importante ?

      -  Les Yakoutes, c’est la population la plus importante des habitants du froid polaire.
Les Yakoutes, ce sont les gens qui sont 
Les Yakoutes sont les gens qui sont 
Les Yakoutes, c’est les gens  qui sont …

2. – Quelle population est arrivée sur ces territoires glacés ?

      - Les Inuits sont arrivés sur ces territoires glacés, il y a 4000 ans. 

Exercice 7
Les questions partielles portent sur les arguments de la phrase (sujet, attribut, complément d’objet direct ou indirect) ou sur les circonstanciels (de temps, de lieu, de cause, de but).
Posons des questions qui portent sur le sujet de la phrase à l’aide de qui (humain ou non humain, έμψυχο ή άψυχο)

1.- ..Quel pays a décidé de créer une nouvelle province.?
Qui a décidé …

   - Le Canada a décidé de créer une nouvelle province. 


2.- De quoi regorgeait le grand Nord ?
- De quoi le grand Nord regorgeait ?

   - Le grand Nord regorgeait alors de phoques, de boeufs musqués et de baleines.

Exercice 8
Posons des questions portant sur le sujet (humain, έμψυψο) de la phrase à l’aide de qui est-ce qui  (ποιός, ποιά, ποιό, ποιοί, ποιές, ποιά) (langue standard) 

1.- Qui est-ce qui est arrivé sur ces territoires glacés ?
*Qui est-ce qui sont arrivés sur ces territoires glacés ?

   - Les Inuits sont arrivés sur ces territoires glacés, il y a 4000 ans. 


Exercice 9
Posons des questions portant sur le sujet (inanimé, άψυχο) de la phrase à l’aide de qu’est-ce qui  (τι, ποιό γεγονός) (langue standard) 

1.- Qu’est-ce qui fait fondre les glaces.?

   - Le réchauffement climatique fait fondre les glaces.

2.- Qu’est-ce qui menace la vie des Inuits ? 

  - Le chômage menace la vie des Inuits.

Exercice 10
Posons des questions qui portent sur l’objet direct de la phrase à l’aide de que (non humain) (et inversion du sujet, simple ou complexe) : 

1.- .Que le gouvernement veut-il faire.?

   - Le gouvernement veut aider la population autochtone. 


Exercice 10
Posons des questions qui portent sur l’ objet direct de la phrase à l’aide de qu’est-ce que (langue standard) : 

1. – Qu’est-ce que le gouvernement veut ? 

   - Le gouvernement veut aider la population autochtone. 


Exercice 11
Posons des questions qui portent sur l’objet direct de la phrase à l’aide de quoi (placé en fin de phrase) (langue familière) : 

1.- Les Inuits affrontent quoi ? 

   - Les Inuits affrontent des problèmes sociaux. 

Exercice 12
Posons des questions qui portent sur l’objet direct de la phrase à l’aide de qui est-ce que (ποιόν, ποιάν, ποιό, ποιούς, ποιές, ποιά) (langue standard) : 


1. – Qui est-ce que le gouvernement veut aider ?

   - Le gouvernement veut aider les jeunes Inuits. 


Exercice 12
Posons des questions portant sur l’objet indirect de la phrase à l’aide de  à quoi, de quoi, sur qui, pour quoi :

1.- De quoi regorgeait le grand Nord ? 

  - Le grand Nord regorgeait de phoques, de boeufs et de baleines. 

2.- Sur qui les Inuits comptent ? 

  - Les Inuits comptent sur le gouvernement pour trouver une aide à leurs problèmes.
.
3.- A quoi ces peuples font face ?

  - Les peuples des glaces font face à beaucoup de problèmes sociaux et environnementaux. 
 
4.- Pour quoi  ces peuples se passionnent ?

  - Les peuples des glaces se passionnent pour les matchs de foot ou les jeux vidéo. 

5.- De quoi dépendra leur survie ? 

  - La survie de leurs traditions dépendra de leur choix de vie.


Exercice 13
Posons des questions qui portent sur les circonstants de la phrase à l’aide des adverbes combien, comment, où, quand et pourquoi : 

1. – Qù se tient l’expo sur les Inuits ?

    - L’expo sur les Inuits se tient à Paris.

3. – Quand est-ce que le Canada a décidé de créer une nouvelle province ? 

    - Le Canada a décidé de créer une nouvelle province en 1999.

4. – Pourquoi ces nomades sont menacés ? 

    - Parce que le mode de vie des Inuits a beaucoup changé ces dernières années.


Exercice 14 (devoir à faire à la maison)
Les questions partielles portant sur les circonstants de la phrase sont également formulées à l’aide de mots interrogatifs complexes. Employons depuis quand, jusqu’à quand pour interroger : 


1.  - ....................................................................................................................................................... ?

    - Les ancêtres des Inuits vivent dans les zones arctiques depuis 4000 ans.

2. -.........................................................................................................................................................? 

   - L’expo s’est tenue à Paris jusqu’au 11 janvier 2009.

Exercice 15 (devoir à faire à la maison)
Classons, dans le tableau ci-dessous, les phrases suivantes d’après les registres de langue : 

Les ancêtres des Inuits sont-ils arrivés sur les territoires arctiques, il y a environ 4 000 ans ?

Il y a une exposition sur les Inuits à Paris ?

Ils ont hérité des traditions de leurs parents ?

	Langue soutenue 
	Langue courante 

	Langue familière


	Les ancêtres des Inuits sont-ils 
arrivés sur les territoires arctiques 
il y a environ 4 000 ans ?

	Est-ce que les ancêtres des 
Inuits sont arrivés sur les 
territoires arctiques il y a 
environ 4 000 ans 
	Les ancêtres des Inuits sont
arrivés sur les territoires 
arctiques il y a environ 4 000 
ans ?

	 

	
	

	 

	
	

	 

	 
	 



Le groupe verbal 

	Verbe/Expression 
	Registre de langue
	Phrase
	Traduction en grec

	Regorger 
	Soutenu 
	La région regorgeait d’animaux
	Ήταν γεμάτη από (βρίθει από)

	Tenir (se) 
	Standard 
	L’expo se tient à Paris
	έγινε

	Tenir entre ses mains
	Standard 
	Les jeunes tiennent l’avenir entre leurs mains
	Κρατούν στα χέρια τους…

	planer
	Standard 
	De grosses menaces planent
	Ελλοχεύουν κίνδυνοι 

	bousculer
	Standard 
	La mondialisation bouscule le mode de vie des Inuits
	Ανατρέπει τον τρόπο ζωής 



